Dương Thị Hồng Thắm                          Lớp 2A                             Trường Tiểu học Gia Khánh


Tiết 1                   HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC NGOÀI GIỜ LÊN LỚP 

        ĐỌC TO NGHE CHUNG: CÂY TRE TRĂM ĐỐT
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
*Năng lực

- Nắm được nội dung câu chuyện “Cây tre trăm đốt"

- Nắm được tên nhân vật và sắm vai vào các nhân vật.

- Giúp học sinh có kỹ năng lắng nghe, nói to, rõ ràng.

- Phát triển năng lực ngôn ngữ
*Phẩm chất

- HS thích đọc sách, đam mê đọc sách, có thói quen đọc.

- Phẩm chất chăm chỉ, trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ học tập. 

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
- GV: Truyện khổ nhỏ: “Cây tre trăm đốt"

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU: (35’)
	1. Khởi động: 3’

- Gọi HS ổn định chỗ ngồi.

- Yêu cầu HS nhắc lại nội quy thư viện
- GV giới thiệu bài

2. Khám phá: 20’
* Hoạt động 1: Giới thiệu về truyện

- Cho học sinh xem trang bìa truyện
- Các em thấy gì ở bức tranh này?  
- Các nhân vật trong bức tranh này đang làm gì?

- Các em đã thấy anh thanh niên này là gì?

- Theo các em, điều gì đã xảy ra trong câu chuyện?

- Theo các em, anh thanh niên sẽ làm gì?

- Đây là cuốn truyện Cây tre trăm đốt nhà xuất bản Mỹ Thuật.

- Giới thiệu từ: phú ông, thủ đoạn, bóc lột.

Hoạt động 2: Đọc truyện

- GV đọc trước lớp.

- Dừng lại ở trang 2 đặt câu hỏi Theo các em phú ông đã nói gì?

- Dừng lại ở trang 6 hỏi: Phú ông nói gì với anh Khoai?

- Dừng lại ở trang 10 hỏi: Anh Khoai gặp ai và điều gì bất ngờ xảy ra?

- Cuối cùng câu chuyện kết thúc ra sao?

Hoạt động 3: Tìm hiểu nội dung truyện
- Truyện nói về ai?
- Câu chuyện đã khuyên chúng ta điều gì?

- Chúng ta học tập anh Khoai điều gì?

- Vì sao không nên tham lam độc ác?
- GV kết luận.
3. Luyện tập: 10’
- Gọi HS kể lại câu chuyện

* Tổ chức cho HS sắm vai.
- Chia nhóm 4 học sinh .

- HD phân nhiệm vụ trong nhóm
- Tổ chức cho HS đóng vai.
- Di chuyển quan sát hỗ trợ học sinh. 

- Hướng dẫn học sinh quay trở lại nhóm lớn một cách trật tự 

- Mời HS lên trình bày.
- Gọi HS nhóm khác nhận xét phần đóng vai của nhóm bạn.
- Khen ngợi những nỗ lực của học sinh trong phần trình bày.
4. Củng cố - dặn dò: 2’
- GV dẫn HS về lớp.
- Nêu lại nội dung câu chuyện.

- GV nhận xét tiết học. 
- Nhắc nhở HS về tìm đọc truyện.
	- HS thực hiện.

- HS trả lời.

- Quan sát.

- Một anh thanh niên ngồi gục đầu khóc

- Đang nói chuyện.

- Anh thanh niên đang ngồi khóc.

- HS trả lời.

- HS lắng nghe.

- HS trả lời.

- Học sinh theo dõi.

- HS trả lời.
- HS trả lời.

- HS trả lời.

- Phú ông tham lam, Anh Khoai thật thà.

- Không nên tham lam độc ác.

- Thật thà, chăm chỉ, chịu khó.

- Tham lam độc ác sẽ bị báo oán.

- 2-3 HS kể
- Lắng nghe, tạo nhóm.

- Phân nhiệm vụ

- Học sinh đóng vai

- Thực hiện

- Các nhóm đóng vai.
- HS nhận xét.

- HS về lớp

- HS nêu.
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